

**Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ, Αντιπεριφερειάρχου (Ι) Δημοσθένη
Γρηγοριάδη στα αποκαλυπτήρια του Μνημείου του Απτχου (Ι)
Ευστάθιου Τσιτλακίδη και Απτχου (Ι) Μάριου – Μιχαήλ
Τουρούτσικα**

Αξιότιμη οικογένεια Τσιτλακίδη
Αξιότιμη οικογένεια Τουρούτσικα
Κύριε Βουλευτά
Κύριε Δήμαρχε
Σεβασμιότατε
Κύριε επίτιμε Αρχηγέ
Κύριε Αντιπεριφερειάρχα
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι
Αγαπητοί συνάδελφοι
Κυρίες και κύριοι

Με σεβασμό, συγκίνηση, υπερηφάνεια και χρέος, βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να αποδώσουμε τη δέουσα τιμή σε δύο αεροπόρους που πέρασαν στην αιωνιότητα, στον Σμηναγό Ιπτάμενο Ευστάθιο Τσιτλακίδη και στον Υποσμηναγό Ιπτάμενο Μάριο-Μιχαήλ Τουρούτσικα, άξια τέκνα της Πολεμικής Αεροπορίας, ικανότατους αεροπόρους, λαμπρά παραδείγματα προσήλωσης στο καθήκον. Δύο στελέχη που αφιέρωσαν τη ζωή τους στην υπεράσπιση της Πατρίδας, υπηρετώντας με αυταπάρνηση και υψηλό αίσθημα καθήκοντος.

Η 30^η Ιανουαρίου 2023 έμελλε να είναι εκείνη η μέρα που θα βύθιζε στο πένθος την οικογένειά τους, την Πολεμική Αεροπορία και όλους τους Έλληνες, αλλά συνάμα και η ημέρα που θα τους κατέτασσε στο πάνθεον των ηρώων, εκείνων που τολμούν, αγωνίζονται και όταν χρειαστεί, προσφέρουν ό,τι πολυτιμότερο έχουν: τη ζωή τους. Η ηρωική θυσία τους κατά τη διάρκεια διατεταγμένης εκπαιδευτικής αποστολής, ανάδειξε περίτρανα τι σημαίνει να παραμένει κανείς πιστός στον όρκο που έδωσε, τι σημαίνει το να υπηρετείς την πατρίδα μέχρι της τελευταίας ρανίδος του αίματός σου.

Η Πολεμική Αεροπορία ήταν για τον Στάθη και τον Μάριο κάτι πολύ περισσότερο από μια επαγγελματική πορεία. Ήταν τρόπος ζωής, ήταν ιδανικό, ήταν πεπρωμένο. Υπήρξαν εξαιρετικοί επαγγελματίες, μαχητές και άνθρωποι. Η θυσία τους δεν έγινε μάταια παρά στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα αποφασιστικότητας, αποδεικνύοντας ότι οι Έλληνες Ιπτάμενοι θα είναι πάντα παρόντες για να διαφυλάξουν τους ουραμούς της πατρίδας μας. Θα είναι πάντα «εκεί» για να φυλάττουν Θερμοπύλες.

Η σημερινή εκδήλωση μνήμης και η δημιουργία του μνημείου στον χώρο αυτό, έχει ιδιαίτερη σημασία ώστε να διατηρείται αναλλοίωτη η μνήμη των δύο αυτών αθάνατων αεροπόρων στο πέρασμα του χρόνου. Αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση για τις νεότερες γενιές, οι οποίες έχουν ανάγκη από πρότυπα, ιδανικά και αξίες. Το όνομά τους θα παραμείνει ανεξίτηλο στη μνήμη όλων μας, ένας φάρος για τις μελλοντικές γενιές αεροπόρων.

Σεβαστές Οικογένειες

Τιμούμε τη θυσία και υποκλινόμαστε με σεβασμό στους εξαιρετους αξιωματικούς και ανθρώπους Ευστάθιο Τσιτλακίδη και Μάριο-Μιχαήλ Τουρούτσικα, που στερηθήκαμε πρόωρα και σας υποσχόμαστε ότι θα ζουν για πάντα στις καρδιές μας. Δεν θα τους ξεχάσουμε ποτέ.

Κυρίες και κύριοι

Όλοι όσοι υπηρετούμε στην Πολεμική Αεροπορία θα είμαστε πάντα στις επάλξεις, για να κάνουμε πραγματικότητα αυτό, για το οποίο εκείνοι αγωνίστηκαν και έδωσαν τη ζωή τους, ώστε να δώσουμε νόημα στη θυσία τους και να διατηρήσουμε τη Χώρα μας ασφαλή και ευημερούσα για τις επόμενες γενιές. Το παράδειγμα τους θα μας υπενθυμίζει ότι η ελευθερία και η ασφάλεια δεν είναι δεδομένες, αλλά κόποις κτώνται, με θυσίες, με ανθρώπους σαν εκείνους, που δεν δίστασαν να δώσουν τα πάντα για να παραμείνει η γαλανόλευκη ψηλά.

ΑΘΑΝΑΤΟΙ